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SIMULADOS – PORTUGUÊS 

SIMULADO 1  

1 – O vocábulo “mimosa”, no trecho “pessoa mimosa” é um adjetivo 

(       ) certo (      ) errado 

2 - “Pondero que, no contexto da variante delta que está circulando no Brasil, uma dose...” 

A segunda partícula “que” presente na linha 7 poderia ser CORRETAMENTE substituída por: 
A) “a qual”. 

B) “na qual”. 

C) “pelo qual”. 

d) “em que” 

 

3 - Assinale a única alternativa em que a palavra destacada não é um advérbio. 

a) As críticas do culto exacerbado ao ego são extremamente negativas  

b) A exposição excessiva da vida privada é um problema ainda mais sério 
c) faleceu em 1975, antes da internet e muito antes da selfie  
d) O efeito é uma conectividade mais intensa dos neurônios  
e) trazendo soluções para muitos dos problemas encontrados nas atividades do dia a dia 
 

4 - O texto apresenta várias figuras de linguagem, também chamadas de figuras de estilo, para dar 

maior ênfase à comunicação e possibilitar uma interpretação que extrapole o sentido literal. Qual 

trecho NÃO traz figura de estilo?  

[A] É como o bombeiro, que é melhor que não tenha chamas a combater, é como o médico, que é 

melhor que não tenha sangue a estancar.  

[B] antes que a bola batesse em seu poste direito, desestabilizando o pesado e mal encaixado 

travessão que caiu em sua cabeça, causando um traumatismo crânio encefálico fatal.  

[C] Ser goleiro é ser pássaro sem penas, é voar sem asas, é se lançar no espaço feito astronauta 

à deriva, sem saber se abraçará o redondo objeto de seu desejo. 

 [D] Ser goleiro é estar à porta do inferno, sentindo o bafo quente das chamas; é ser coveiro de 

cemitério, vendo a indesejada das gentes rondando a todo instante. 

5 - “[...] os indígenas, beiradeiros e quilombolas que mantêm a Amazônia ainda viva e em pé.” 

A palavra destacada é formada por 

A) derivação prefixal. 

B) derivação sufixal. 

C) composição por aglutinação. 

D) composição por justaposição 
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6 - Assinale a alternativa em que não há erro de concordância nominal. 

a) É necessário a presença dos pais na reunião do conselho escolar. 
b) Há bastantes pessoas insatisfeitas com a política econômica. 
c) Nós mesmo providenciamos comida aos desabrigados. 
d) É proibido a entrada de pessoas estranhas neste local. 
e) Seguem anexo os documentos enviados pelos novos clientes. 
 

7 - A vírgula está empregada de acordo com a norma-padrão da língua portuguesa em: 

A) A acessibilidade é a possibilidade que as pessoas, têm de atingir o destino desejado. 

B) A mobilidade urbana tem, forte impacto, sobre o espaço e os recursos naturais. 

C) As políticas públicas, devem priorizar os meios de transporte coletivo, nas cidades. 

D) Como alertam os pesquisadores, é preciso discutir estratégias de mobilidade urbana. 

E) Nos últimos anos aumentou, a insatisfação das pessoas com os engarrafamentos. 

8 - Assinale a alternativa CORRETA que completa as frases abaixo, considerando-se os diferentes 
usos da palavra “porquê”:  
I. Segundo o Capitão da PM, o fato foi registrado em um Boletim de Intervenção (BI), __________ 
a ocorrência foi atendida, no flagrante, pela Guarda Municipal Patrimonial de Belo Horizonte. 
 II. De acordo com a Ata do Conselho de Ética e Disciplina Militar da Unidade, o Soldado 2a. Classe 
Sempre Atento, que fazia a guarda do portão, não disse __________ errou.  
III. A guarnição policial percebeu o motivo __________ o cidadão havia corrido. 
IV. O soldado ficou meio indeciso, mas __________?  
V. __________ você não fez a inscrição para o concurso da polícia?, perguntou o amigo.  
VI. O comandante da viatura apontou quatro __________ que justificam a atuação da polícia.  
 
a) I. Por que; II. Porque; III. Porque; IV. Por que; V. Por que; VI. Por que.  
b) I. Porque; II. Por que; III. Porque; IV. Por quê; V. Por quê; VI. Porquês.  
c) I. Porquê; II. Porque; III. Porque; IV. Por que; V. Por que; VI. Por que.  
d) I. Porque; II. Por que; III. Por que; IV. Por quê; V. Por que; VI. Porquês. 
 

 

Gabarito  

1 – CERTO 

2 – A 

3 – E 

4 – B 

5 – B 

6 – B 

7 – D 

8 - D 
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SIMULADO 2 
1 – No parágrafo: “A partir do estudo da estrutura do novo coronavírus e de 

experimentos bioquímicos, os cientistas perceberam duas características que não poderiam ser 

produzidas em laboratório.”, o termo em destaque pertence à classe dos: 

A) substantivos. 

B) artigos. 

C) pronomes. 

D) adjetivos. 

E) numerais. 

2 - “Entre 2020 e 2021, caiu o número de estudantes que não trabalhavam nem procuravam 

trabalho.” (linhas 24 a 26). 

A partícula “que” destacada poderia ser CORRETAMENTE substituída por: 

A) “os quais” 

B) “nos quais” 

C) “o qual” 

D) “para os quais” 

3 - A alternativa em que a palavra destacada estabelece sentido de intensidade é: 

a) desde a mais difícil infância. 
b) que já desenvolveram múltiplas e variadas atividades… 
c) E depois? 
d) A vida não é uma eterna brincadeira. 
e) E foi ficando adulto antes do tempo… 

4 - Na composição de um texto, as figuras de linguagem são recursos estilísticos muito importantes. 

Sobre figuras presentes nesse texto, assinale a alternativa que apresenta correta correlação entre 

a figura dada e o trecho do texto.  

A) Metáfora → As dunas são gigantes de areia cujo tamanho não conseguimos decifrar  

B) Prosopopeia → O Sahara talvez seja como a própria tristeza: aqui não há começo nem fim. C) 

Comparação → Imponentes e magistrais, as dunas nos intimidam. 

D) Hipérbato → Quem manda é o silêncio. Ele nos cala 
5 - Assinale a alternativa que apresenta somente palavras formadas a partir do processo de 

derivação sufixal: 

A) Barbearia – carinhoso – pedra. 

B) Perigoso – facilidade – motoqueiro. 

C) Lápis – cozinheira – ferrugem. 

D) Mão – vento – dificuldade 
 

6 - Quanto à concordância nominal, verifica-se ERRO em: 

a) O texto fala de uma época e de um assunto polêmicos. 
b) Tornou-se clara para o leitor a posição do autor sobre o assunto. 
c) Constata-se hoje a existência de homem, mulher e criança viciadas. 
d) Não será permitido visita de amigos, apenas a de parentes. 
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7 - Considere-se o emprego da primeira vírgula do Texto I, no trecho transcrito abaixo. 

“Naquele momento, quem o visse de perto perceberia o suor escorrendo frio por seu rosto” (l. 2-3) 

A vírgula é empregada pelo mesmo motivo em: 

A) A falta não foi dentro da área, mas o juiz deu pênalti. 

B) O atacante passou pelo zagueiro, passou pelo goleiro e fez o gol. 

C) Lúcio, atrase a bola para o goleiro! 

D) O juiz verificou as balizas, a bola, as marcações do campo e deu início à partida. 

E) No campo de jogo, Lúcio se sentia livre. 

8 - A ortografia é a parte da Língua Portuguesa que se preocupa com a escrita correta das palavras. 

Quanto ao uso dos porquês.  

Numere a coluna 2 de acordo com a coluna 1. 

Coluna 1 

 

1. por que 

2. porque 

3. por quê 

4. porquê  

 

 

 

 

 

 

 

Coluna 2 

 

( ) A juventude às vezes 

erra..................................é muito ansiosa.  

(        ) Não vai dizer-nos o ..................................do 

seu procedimento? 

(   ) Quero saber..................................você está 

chorando. 

(   ) O motivo..................................tomei aquela 

decisão é segredo.  

( ) Ela sempre chega atrasada e não 

sei....................................  

 

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, de cima para baixo. 

a) 1 • 2 • 3 • 2 • 4  
b) 1 • 4 • 4 • 3 • 1  
c)  2 • 3 • 1 • 4 • 3 
d) 2 • 4 • 2 • 1 • 3  
e) 2 • 4 • 1 • 1 • 3 
 

Gabarito 

1 – d 

2 – a 

3 – a 

4 – A 

5 – B 

6 – A 

7 – E 

8 - E 
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SIMULADO 3 

1 - Em “Somos tão jovens...”, a palavra em destaque se classifica morfologicamente como: 

A) substantivo. 

B) adjetivo. 

C) verbo. 

D) pronome. 

E) advérbio. 

2 - “O local em que fiz a prova estava lotado”. 

Qual outro termo substitui corretamente o pronome relativo acima? 

a) onde 

b) aonde 

c) quando 

d) quanto 

e) cujo  

3 - Os advérbios ou locuções adverbiais são recursos da linguagem utilizados para indicar 

circunstâncias referentes às ações verbais. Na coluna da esquerda, são apresentados advérbios 

destacados em passagens do texto e na da direita, as circunstâncias sugeridas por esses recursos 

linguísticos. Numere a coluna da direita de acordo com a da esquerda. 

1 - Sempre por trás de uma mensagem 

2 - a polícia 

executa sumariamente “suspeitos” 

3 - provavelmente teremos opiniões 

equivocadas 

4 - a televisão é o meio de 

comunicação mais difundido e utilizado 

(    ) Intensidade 

(    ) Dúvida 

(    ) Tempo 

(    ) Modo 

Assinale a sequência correta. 

A) 1, 2, 4, 3 

B) 4, 3, 1, 2 

C) 4, 2, 1, 3 

D) 2, 1, 3, 4 

4 - A função da elipse em um texto é propiciar a não repetição de uma palavra ou expressão que 

pode ser entendida no contexto.  

Assinale o trecho que apresenta exemplo de elipse verbal.  

A) No inverno, as noites são longas e os dias, curtos. 

B) Não devemos deixar entrar em nossas cabeças a frieza do inverno e sua falta de luz.  

C) Devemos ter o cuidado de não deixar que o inverno entre em nossas mentes.  

D) saibamos gargalhar para que o sol possa varrer o inverno de nossos rostos. 
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5 - Algoz é um substantivo sobrecomum, pois não apresenta diferenças sintáticas ou morfológicas 

para designar masculino ou feminino. Assinale a alternativa que apresenta unicamente substantivos 

sobrecomuns.  

A) a testemunha, o monstro, a criatura 

B) o indivíduo, a intérprete, o jurista 

C) a doente, o artista, a vítima 

D) o ente, a colega, o gênio 

6 - A concordância nominal está INCORRETA em: 

a) Saíram desta briga bastantes pessoas em coma. 
b) Os alimentos custam muito caro. 
c) Segue em anexa a foto. 
d) Ele saiu ileso do acidente. 
e) As moças chegaram juntas à aula 

7 - A frase em que a vírgula está empregada adequadamente é: 

A) A tela do computador, é a janela que descortina o mundo. 

B) O investimento deve ser feito na área que, pode salvar vidas. 

C) A vaga é para programador, que tem salário acima da média. 

D) Concluíram, que não há mais como parar o avanço tecnológico. 

E) É muito importante, que os investimentos na área tecnológica continuem. 

8 - As alternativas a seguir completam corretamente a lacuna pontilhada do título do texto, EXCETO: 

“Eles queriam saber .......... de tantas perguntas” 

a) o por que 
b) o porquê 
c) o motivo 
d) a razão 
e) a explicação 
 

GABARITO 

1 – B 

2 – A 

3 – B 

4 – A 

5 – A 

6 – C 

7 – C 

8 – A 
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SIMULADO 4 
1 – O substantivo está posposto ao termo que o qualifica na expressão sublinhada em: 

A) Sofria daquele tipo de tristeza mórbida (1º parágrafo) 

B) Para ele, o fim do ano era sempre uma época dura (1º parágrafo) 

C) Que secreto desígnio haveria atrás daquilo (5º parágrafo) 

D) No seu caso havia uma razão óbvia para isso (1º parágrafo) 

E) como ele, a mãe era uma mulher amargurada (2º parágrafo) 

2 - Assinale a opção que completa corretamente as lacunas das frases: 

1. O lugar _____ moro é muito pequeno. 

2. Esse foi o número ______ gostei mais. 

3. O filme, ____ enredo é fraco, tem dado grande prejuízo. 

a) onde / que / cujo; 

b) em que / de que / cujo o; 

c) no qual / o qual / do qual o; 

d) que / que / cujo o; 

e) em que / de que / cujo 

3 - “Programas de TV ensinam a comer bem para manter o corpo magro e saudável”; a frase abaixo 

que mostra o vocábulo “bem” na mesma classe gramatical e no mesmo valor semântico é: 

A) Ele está bem magro; 

B) Ela sabe costurar bem; 

C) Nem bem saiu, ele voltou; 

D) Bem saudável ele ficou após a dieta; 

E) As frutas estão bem caras. 

4 - Na linguagem conotativa, as palavras são tomadas em sentido incomum, figurativo, que depende 

sempre do contexto; na linguagem denotativa, as palavras são empregadas em seu significado 

usual, literal, referindo-se a uma realidade. Assinale a afirmativa que apresenta linguagem 

conotativa.  

A) O assaltante foi preso na madrugada de ontem, quando se soube que seu nome era Zelão.  

B) A menina estava com o rosto tão pintado que quase não a reconheceram.  

C) Dizem os apaixonados que a lua nova é o sorriso do céu.  

D) As flores dos vasos no corredor na igreja exalavam um perfume muito peculiar. 
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5 – No trecho “O filme de criança foi exibido nos cinemas brasileiros”, as duas locuções 

destacadas possuem classificação adjetiva. 

(       ) certo   (       ) errado 

6 - A concordância nominal está correta, EXCETO em 

a) As crianças estavam sós. 
b) É proibido a entrada de pessoas estranhas no recinto. 
c) Eles mesmos vieram trazer os papéis. 
d) Envio os documentos em anexo. 
 

7 - A frase que apresenta todas as vírgulas corretamente empregadas, de acordo com a norma-
padrão da língua portuguesa, é: 
A) A menina que descobriu o chicle, também experimentou, a possibilidade da eternidade. 

B) São consideradas maravilhosas, aquelas histórias de príncipes e fadas, que vivem eternamente. 

C) Aproveitou, a textura, o sabor docinho do chicle, e ainda o comparou com o mundo impossível 

da eternidade. 

D) Muitas crianças, quando se deparam com o desconhecido, passam a fantasiar sobre ele na 

tentativa de entendê-lo. Leia o texto abaixo: 

[...] Algumas coisas não mudam nunca - e ainda bem. O céu de Lisboa. A luz de Lisboa. O resto 
está sempre mudando. Primeiro,.......................................a cidade recuperou a sua beira-rio com o 
fim das intermináveis obras do metrô nos arredores da Praça do Comércio. Não sei bem 
do...................................... de tantas obras. Mudar o que já é lindo,...................................... ? 
Queremos sempre modificar o que já é perfeito? 
Ninguém sabe ser tão vintage como Lisboa. Há motivos...................................... Lisboa é Lisboa. 
 

8 - Assinale a alternativa que completa correta e sequencialmente as lacunas do texto. 
a) porque • porquê • por quê • por que 
b) porque • porquê • porquê • por que  
c) por que • porquê • por quê • porque 
d) por que • por que • por quê • porque 
e) porquê • porque • por que • por quê 
 

GABARITO 

1 – C 

2 – E 

3 – B 

4 – C 

5 – ERRADO 

6 – B 

7 – D 

8 – A 

 



Prof. Elder Dencati – Língua Portuguesa 
 

Elder Dencati        www.elderdencati.com 
 

Simulado 4 
1 -  No primeiro verso de cada estrofe do texto 5A2-I, o termo “Socorro”, isolado por vírgula: 
 
“Socorro, eu não estou sentindo nada. 
Nem medo, nem calor, nem fogo,” 
 
A) tem função de aposto. 

B) tem função de vocativo. 

C) consiste em um advérbio deslocado nos períodos. 

D) consiste em uma interjeição. 

E) consiste em uma forma verbal no modo imperativo 

2 - Assinale a alternativa que completa corretamente as três frases que seguem:  

I. O século ................................. vivemos tem trazido grandes transformações ao planeta.  

II. O ministro reafirma a informação ....................... o presidente se referiu em seu último 

pronunciamento.  

III. Todos lamentavam a morte do editor ...... publicou obras importantes do Modernismo.  

a) onde - a que - que  

b) onde - a que - cujo  

c) em que - que - o cujo  

d) em que - a que - que  

e) em que - de que - o qual 

3 - Os termos destacados nas frases – “De repente, várias eras geológicas depois...” / “... que seja 

para continuar usando algo mais nobre...” – expressam circunstâncias, respectivamente, de 

A) modo e tempo. 

B) intensidade e dúvida. 

C) dúvida e modo. 

D) afirmação e dúvida. 

E) tempo e intensidade. 

4 - Assinale a alternativa que completa, correta e respectivamente, as lacunas. 

 

I. Mesmo tendo ________________ a conta, o cliente teve a sua assinatura cancelada. 

II. Até ontem à noite, as mercadorias não tinham ________________. 

III. Eu deveria ter ____________ o pen drive. 
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a) pagado - chegado - trazido.  
b) pagado - chego - trazido. 
c) pago - chego- trago.  
d) pago - chegado - trago. 
 
5 - Na frase que introduz a tira, aparece um adjetivo que não se flexiona para marcar gênero. 

Assinale a alternativa em que os três adjetivos obedecem a esse mesmo princípio. 

A) Comestível, encantador, importante. 

B) Terrível, favorável, gentil. 

C) Agradável, débil, animada. 

D) Indiscutível, duvidoso, maçante. 

6 - Assinale a alternativa que apresenta uma palavra formada por Derivação Parassintética. 

A) Deslealdade. 

B) Infiel. 

C) Desalmado. 

D) Reler. 

7 - Assinale a alternativa em que a vírgula foi empregada para isolar um adjunto adverbial: 

a) Após anos de espera, Pedro conseguiu o tão sonhado carro. 

b) Arroz, açúcar, feijão, cerveja, tudo engorda. 

c) Não me venha com desculpas, Joaquim. 

d) Cuiabá, capital de Mato Grosso, recebe muitos turistas. 

8 - Observe: “B não ‘pode’ ver isso, porque trairia sua identidade”. O emprego dos porquês requer 

especial atenção. Dessa forma, analise as frases das alternativas a seguir e assinale a 

única INCORRETA.  

a) Não quis informar por que teria se atrasado.  
b) Nenhum porquê foi apresentado de forma convincente.  
c) O trajeto porque retornei trouxe-me boas recordações.   
d) Nada faz sentido, porque ninguém se entende.  
GABARITO 

1 – D 

2 – D 

3 – E 

4 – A 

5 – B 

6 – C 

7 – A 

8 - C 
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SIMULADO 5   

1 - No trecho “A medida previa o combate a crimes pequenos e a prevenção do vandalismo” (ℓ. 7 a 

9), o “a”, em ambas as ocorrências, classifica-se como preposição e seu emprego deve-se à 

presença da palavra “combate”. 

(     ) certo (      ) errado 

2 - Assinale a alternativa em que o “cujo” foi empregado corretamente. 

a) A empresa cujo os funcionários foram demitidos fechou 

b) O empresário cujas metas foram traçadas viaja sempre  

c) O ônibus cujo as cadeiras são pequenas quebrou 

d) A mesa cuja a qual cadeira está quebrada foi emprestada 

3 - Em: “A possibilidade de tirar fotos panorâmicas já é bastante conhecida pelos usuários de 

iPhone. As imagens capturadas com este recurso, principalmente as que mostram a natureza ou 

algo do tipo, podem ficar bem interessantes.”, são advérbios, respectivamente, de: 

a) tempo - modo - intensidade 

b) modo - intensidade - tempo 

c) tempo - intensidade - intensidade 

d) tempo - modo - intensidade 

e) tempo - intensidade - modo 

4 - Sobre a linguagem do trecho, assinale a afirmativa correta. 

No trecho “coisas que existem”, existir pode ser substituído por haver, ficaria haviam. 

(      ) CERTO (      ) ERRADO 

5 - Os adjetivos extravagantes (linha 5) e principais (linha 8) são denominados uniformes, pois 

apresentam uma única forma para feminino e masculino. Assinale a alternativa em que todos os 

adjetivos têm essa característica. 

A) possíveis, obrigatório, sindical 

B) implacável, ruim, real 

C) ruim, altos, aprovada 

D) inteligente, ativo, digno 

6 - Assinale a correlação correta entre a palavra dada, extraída do texto acima, e o processo de sua 
formação. 

A) jornalista → derivação prefixal 

B) aguardente → derivação sufixal 

C) volta → parassintetismo 

D) passatempo → composição por justaposição 
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7 - A vírgula separa um aposto explicativo em: 

a) Não faça isso, Beatriz. 

b) Renato Russo, vocalista da banda Legião Urbana, foi um ótimo letrista. 

c) A música, que escutei, estava alta demais. 

d) Você estava, a propósito, muito linda naquele dia 

8 - “A escola aonde fomos é sempre lotada”, o termo sublinhado pode ser substituído por: 

a) a que 

b) ao qual 

c) cujo 

d) onde 

e) quanto  

GABARITO 

1 – ERRADO 

2 – B 

3 – C 

4 – ERRADO 

5 – B 

6 – D 

7 - B 

8 – A 
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SIMULADO 6 
1 -  O emprego dos artigos destacados em “Em um ponto qualquer da praia de 

Copacabana, o ônibus para” ressalta, respectivamente: 

A) a quantidade de locais de parada e a aproximação entre o ônibus retratado e os demais. 

B) o desconhecimento do narrador sobre o local de parada e a omissão do veículo em questão. 

C) a indefinição do lugar de parada e a especificidade na apresentação do ônibus em questão. 

D) o descaso na apresentação da localização do ponto e a precisão na indicação do coletivo. 

2 - O pronome relativo destacado na frase a seguir poderia ser substituído por qual outro termo? 

“O show a que assisti estava lotado” 

a) o qual 

b) em que 

c) ao qual 

d) cujo 

e) do qual 

3 - Observe o emprego da palavra mais no trecho:  

A internet encurtou as distâncias, tornou mais agudos os dilemas — e mais urgentes as escolhas 

relativas à liberdade de expressão.  

Assinale a alternativa que apresenta exemplo de uso diferente da palavra mais do uso no trecho 

dado. 

A) Nesta semana, os combustíveis ficaram mais caros ainda. 

B) O time do Corinthians trabalhou mais e conseguiu vencer a Copinha São Paulo. 

C) Os elogios o deixavam mais vermelho do que um pimentão. 

D) Mais pessoas pagam imposto de renda, à medida que seus rendimentos atingem a cota 

4 - Amplia-se a possibilidade de a primeira asserção do texto ser verdadeira, preservando-se a 

correção gramatical e a coerência entre os argumentos, ao se substituir "Não existem" (l.1) por Não 

devem haver. 

(     ) CERTO (      ) ERRADO 

5 - O adjetivo grande, em “uma grande ideia”, sofreria flexão de gênero se o substantivo 

feminino ideia fosse trocado por um outro no masculino. 

(     ) CERTO (      ) ERRADO 
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6 - Sobre o processo de formação de palavras, é correto afirmar que licença-paternidade é formada 

por 

A) composição por justaposição. 

B) derivação imprópria 

C) composição por aglutinação. 

D) empréstimo linguístico. 

7 – Assinale a frase em que a vírgula está separando o vocativo: 

a) Corinthians, importante time paulista, venceu o campeonato. 

b) Quando os portugueses aqui chegaram, não encontraram nada. 

c) Menino, venha aqui agora. 

d) Durante a reunião, ela não falou muita coisa. 

8 - Quanto à colocação pronominal, está correta a alternativa: 

a) Conheceram-se os primeiros “black blocs” no Brasil nos atos pela redução da tarifa de ônibus, 
em São Paulo. 
b) Se ouve comumente entre os manifestantes: “Chegaram os ‘black blocs’”. 
c) Os protestos com a presença dos “black blocs”, no Brasil, têm espalhado-se por diversas cidades. 
d) Os “black blocs” já organizam-se para realizar as suas próprias manifestações. 
e) Na versão tupiniquim, não tem-se nos símbolos capitalistas os alvos preferidos dos “black blocs”. 
 

GABARITO 

1 – C 

2 – C 

3 – D 

4 – ERRADO 

5 – ERRADO 

6 – A 

7 – C 

8 – A 
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SIMULADO 7 

 

1 -  O vocábulo “num” (l.9) é formado pela contração da preposição em com o numeral um. 

(     ) certo (     ) errado 

2 - “Virá o tempo em que a Declaração Universal dos Direitos Humanos terá de abarcar um direito 

mais amplo que o direito humano à informação”. 

A expressão ‘em que’ (l.8) poderia ser substituída por onde, sem prejuízo da correção gramatical e 

do sentido original do texto. 

(      ) CERTO   (      ) ERRADO 

3 - Assinale abaixo a alternativa em cuja frase a palavra “bastante” possa ser corretamente 

classificada como um advérbio. 

a) Há bastante comida para o jantar 

b) O vinho não é bastante 
c) Ele já foi bastante rico. 

d) Chega, você já falou o bastante 
 

4 - A forma verbal “havia", em “não havia mais dúvidas" (l.15), poderia ser corretamente substituída 

por existia. 

(      ) CERTO (      ) ERRADO 

 

5 - Na tira, o uso do verbo pastar assume sentido  

[A] sinonímico.  

[B] conotativo.  

[C] denotativo. 

[D] antonímico 
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6 - A coluna da esquerda apresenta processos de formação de palavras e a da direita, exemplo de 
cada um. Numere a coluna da direita de acordo com a da esquerda. 

1 - Prefixação 
2 - Abreviação 
3 - Composição 
4 - Parassíntese 
 

(   ) Ajoelhar 
(   ) Redescobriram 
(   ) Metrô 
(   ) Ar-condicionado 
 

Assinale a sequência correta. 
A) 1, 2, 3, 4 

B) 4, 1, 2, 3 

C) 4, 2, 3, 1 

D) 1, 3, 4, 2 

7 - Dentre os sinais de pontuação, a vírgula é o que desempenha o maior número de funções. A 

coluna da esquerda apresenta funções da vírgula e a da direita, exemplo de cada uma. Numere a 

coluna da direita de acordo com a da esquerda.  

1 - Separar sequência enumerativa.   

2 - Indicar adjunto adverbial fora de sua posição habitual.  

3 - Indicar elipse de uma palavra. 

4 - Marcar intercalação de expressões.  

 

(        )  No Oriente, as mulheres se curvam na presença dos homens. No Ocidente, é o inverso.  

(      )  Os candidatos afirmaram, a propósito, que não haveria aumento de impostos durante o 

próximo governo.  

(        ) Os pais devem alimentar, vestir, educar, entreter, cuidar de seus filhos. 

(        ) Maria deu a todos os parentes um presente de Natal; ao namorado, apenas um beijo. 

Assinale a sequência correta. 

a) 4, 1, 3, 2 
b) 2, 4, 1, 3 
c) 2, 4, 3, 1 
d) 3, 2, 4, 1 
 

8 - Em qual período a colocação pronominal está INCORRETA:  

a) O cientista pretende desvendar como se formam os furacões, tornados, tsunamis e demais 
fenômenos naturais de inegável potência. 
b) Adotarão-se medidas de urgência para minorar os efeitos do temporal. 
c) Não se sabe ainda o valor do negócio, que, especula-se, ficou em torno de um bilhão de reais. 
d) O advogado se referiu duas vezes ao mesmo assunto. 
e) O dano moral é a lesão aos elementos individualizadores da pessoa, tais como a honra, a 
reputação e o prestígio, expressando-se por desequilíbrios no ânimo do lesado. 
 

GABARITO 

1 – ERRADO 

2 – ERRADO 

3 – C 

4 – ERRADO 

5 – C 

6 – B 

7 – B 

8 - B 
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Simulado 8 
1 -  Em e menos ainda o inexplicável de alguns casos. (1° parágrafo) e Um, por exemplo, um 

rapaz bronco e vilão, (1° parágrafo), os termos sublinhados constituem 

A) substantivo e adjetivo, respectivamente. 

B) substantivos. 

C) adjetivos. 

D) adjetivo e substantivo, respectivamente. 

E) advérbio e adjetivo, respectivamente. 

2 - “Deixe a seriedade para as horas em que ela é inevitável: mortes, separações, dores e afins.” 

O pronome relativo em que, na primeira frase, pode ser substituído, sem prejuízo do sentido, por 

onde 

(      ) CERTO   (      ) ERRADO 

 

3 - A frase abaixo em que o vocábulo “bastante” deve ser colocado no plural é: 

a) Eles eram bastante amigos meus. 

b) Choveu bastante nas férias. 
c) Durante dias eles trabalharam bastante. 
d) Eles se sentiram bastante fortes. 
e) Bastante brasileiros emigraram para a Europa. 
 

4 - No trecho Ninguém iria notar a trapaça sideral, os deuses me perdoariam, as palavras em 
destaque são, respectivamente: 
Alternativas 
A) Pronome indefinido, adjetivo, verbo no futuro do pretérito. 

B) Pronome demonstrativo, advérbio, verbo no pretérito imperfeito. 

C) Pronome demonstrativo, adjetivo, verbo no futuro do pretérito. 

D) Pronome indefinido, advérbio, verbo no pretérito imperfeito 

5 - No trecho “História pessoal, que já contei mais de uma vez: quando comecei a trabalhar na 

imprensa, há 200 anos, fazia de tudo na redação, depois de passar o dia no meu outro emprego de 

redator de publicidade”, a expressão sublinhada exemplifica o seguinte recurso linguístico:  

[A] Comparação.  

[B] Sarcasmo.  

[C] Exagero.  

[D] Repetição. 
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6 - A coluna da direita apresenta os processos de formação de palavras e a da esquerda, exemplos 

de palavras. Numere a coluna da direita de acordo com a da esquerda. 

 

Assinale a sequência correta. 
A) 3, 1, 2, 4 

B) 4, 1, 3, 2 

C) 2, 4, 1, 3 

D) 1, 2, 3, 4 

7 - A frase em que a concordância nominal está INCORRETA é: 

a) A confusão formada diante do prédio da instituição era meio grande. 
b) Enviaremos incluso no imposto a taxa de iluminação pública. 
c) Ela não devia deixar as crianças sós por tantas horas. 
d) Finalmente, meu colega está quite com a Receita Federal. 
e) Elas próprias descobriram o teor daquele documento. 
 

8 - O emprego de um pronome oblíquo substitui corretamente a expressão em destaque na frase 

“essas bactérias consomem o lactato” (5º parágrafo) em: 

A) essas bactérias as consomem 

B) essas bactérias o consomem 

C) essas bactérias lhe consomem 

D) essas bactérias lhes consomem 

 

GABARITO 

1 – A 

2 – ERRADO 

3 – E 

4 – A 

5 – C 

6 – C 

7 – B 

8 - B 
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SIMULADO 9 

 

1 -  Os vocábulos “africanos” (l.16) e “correr” (l.18), originalmente pertencentes à classe dos 

adjetivos e dos verbos, respectivamente, foram empregados como substantivos no texto. 

(    ) certo (    ) errado  

2 - Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa INCORRETA quanto ao que se afirma 

sobre o termo em destaque em: “A vida em sociedade, que preza e respeita o bem-estar do 

outro, requer alguns comportamentos que estão associados à conduta ética de cada 

indivíduo.”. 

A) É uma conjunção que liga os itens da oração. 

B) É um pronome relativo. 

C) Tem a função de retomar o termo anterior. 

D) Introduz uma oração, nesse caso, com função de apresentar mais informações sobre o termo 

antecedente. 

3 - Se prestarmos atenção à nossa volta, perceberemos que quase tudo que vemos existe em razão 
de atividades do trabalho humano. 

A locução “em razão de” (ℓ.9) expressa uma ideia de causa. 

(    ) certo (    ) errado  

4 - Apenas uma das opções corresponde à forma simples da composta destacada em: “... Ela 

afirmou que ele finalmente TINHA DESCOBERTO o segredo para viver na fartura.”. Assinale-a. 

A) Descobrira 

B) Descobrisse 

C) Descobria 

D) Descobriu 

E) Descobrirá 

5 - A leitura atenta do segundo parágrafo mostra a presença de um recurso expressivo, denominado 

antítese, que busca o efeito de sentido de  

[A] ausência.  

[B] similaridade.  

[C] oposição.  

[D] comparação. 
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6 - As palavras “dezoito”, “escolha”, “emagrecer” e “planalto” foram formadas, respectivamente, 

pelos seguintes processos: 

A) derivação imprópria, derivação regressiva, derivação parassintética e aglutinação; 

B) justaposição, derivação imprópria, derivação parassintética e aglutinação; 

C) aglutinação, justaposição, derivação regressiva e derivação parassintética; 

D) aglutinação, justaposição, derivação imprópria e derivação regressiva; 

E) justaposição, derivação regressiva, derivação parassintética e aglutinação. 

7 - A frase em que a concordância nominal está INCORRETA é: 

a) Bastantes feriados prejudicam, certamente, a economia de um país. 
b) Seguem anexo ao processo os documentos comprobatórios da fraude. 
c) Haja vista as muitas falhas cometidas, não conseguiu a promoção. 
d) Elas próprias resolveram, enfim, o impasse sobre o rumo da empresa. 
 

8 - Em “Os cientistas notaram uma maior incidência da enfermidade” (1º parágrafo), a expressão 

em destaque está corretamente substituída pelo pronome oblíquo correspondente em: 

A) os cientistas lhes notaram 

B) os cientistas notaram-lhe 

C) os cientistas os notaram 

D) os cientistas notaram-na 

 

GABARITO 

1 – CERTO 

2 – A 

3 – CERTO 

4 – A 

5 – C 

6 – E 

7 – B 

8 - D 


